
SINDICATOS
OPINIÓN SOBRE SUS RESPONSABILIDADES, 
PERTINENCIA Y RETOS



¿QUIÉN ES EL 
PRINCIPAL 
BENEFICIADO DE UN 
SINDICATO? 33

46

10 10

1

Trabajadores Líderes
sindicales

Políticos Patrones /
empresas

Otro

•39% DE LOS MENORES DE 35 AÑOS
CONSIDERA QUE EL PRINCIPAL
BENEFICIADO DE UN SINDICATO SON
LOS TRABAJADORES, SIN EMBARGO
ENTRE AQUELLOS CON EDADES
SUPERIORES A 55 AÑOS ESTE
PORCENTAJE DISMINUYE A 23%



¿QUIÉN PUEDE 
FORMAR PARTE 

DE UN 
SINDICATO?

39

16

45

Empleados del sector público
Empleados del sector privado
Ambos



¿QUÉ TAN INTERESADOS ESTARÍAN LOS 
TRABAJADORES QUE RECIÉN SE 

INCORPORAN AL MERCADO LABORAL
EN INTEGRARSE A UN SINDICATO? 

20

34 33

10

3

Muy
interesados

Interesados Poco
interesados

Nada
interesdos

No sabe

•62% DE QUIENES CUENTAN CON 25 AÑOS O MENOS CONSIDERA
QUE LOS TRABAJADORES RECIÉN INCORPORADOS AL MERCADO
LABORAL ESTARÍAN INTERESADOS EN INTEGRARSE A UN SINDICATO.
ESTE PORCENTAJE DISMINUYE A 46% ENTRE AQUELLOS CON
EDADES MAYORES A 56 AÑOS

• A MAYOR ESCOLARIDAD, DISMINUYE LA PERCEPCIÓN DE QUE
LOS TRABAJADORES DE RECIENTE INCORPORACIÓN AL MERCADO
LABORAL ESTÁN INTERESADOS EN UNIRSE A UN SINDICATO



¿QUÉ TAN IMPORTANTE ES QUE UN SINDICATO…?
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23

18
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14

14

10

15

9

8

9

6

3

4

2

3

1

2

1

Establezca cuotas obligatorias para los trabajadores

Participe en la vida política del país

Represente a trabajadores independientes

Tenga líderes jóvenes

Intervenga en las decisiones de la empresa

Gestione capacitación para los trabajadores

Muy importante Importante Poco importante No es importante No sabe / No responde



¿QUÉ TANTO CONFÍA USTED QUE LAS VOTACIONES 
PARA ELEGIR LÍDER SINDICAL SE EFECTUARÁN DE 

MANERA LIBRE Y SECRETA?

9

25
22

29

15

Confía
completamente

Confía Ni confía ni desconfía Desconfía Desconfía
completamente



EN LOS PRÓXIMOS CINCO AÑOS ¿CUÁL SERÁ LA 
CONDUCTA DE LOS SINDICATOS CON RESPECTO 

A SUS RECURSOS ECONÓMICO?

12

45

35

8

Serán completamente transparentes Serán parcialmente transparentes
No rendirán cuentas No sabe / No responde



¿QUÉ FRASE SE ACERCA MÁS A SU FORMA DE 
PENSAR?

35 54 11

Un líder sindical debe tener la oportunidad de ser reelegido
Un líder sindical no debe tener la oportunidad de ser reelegido
No sabe / No responde



PENSANDO EN UNA NEGOCIACIÓN COLECTIVA ¿QUÉ 
TAN PROBABLE ES QUE EN ESAS NEGOCIACIONES…?

26

26

36

39

42

37

40

40

27

29

17

18

5

8

7

3

Se vea por los intereses de los trabajadores

Quienes representan a los trabajadores sean personas
que los trabajadores eligieron libremente

Se vea por los interes de la empresa/patrón

Se vea por los intereses de los líderes sindicales

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿CON QUÉ 
FRASE ESTÁ 

MÁS DE 
ACUERDO?

31

61

8

Actualmente un trabajador puede defender sus derechos por sí mismo

Actualmente un trabajador necesitaría ayuda colectiva para
defender sus derechos
No sabe / No responde



SOCIODEMOGRÁFICOS

44

56

Género

Hombre Mujer
21

20

22

19

18

25 años o menos

26 a 35 años

36 a 45 años

46 a 55 años

56 años

Edad



SOCIODEMOGRÁFICOS

• ENTREVISTA TELEFÓNICA A NIVEL NACIONAL
REALIZADA A 518 MEXICANOS ENTRE LOS
MESES DE OCTUBRE Y NOVIEMBRE DE 2019.

• LA MUESTRA TIENE COMO CARACTERÍSTICAS
DE REPRESENTATIVIDAD UN NIVEL DE
CONFIANZA DEL 95% CON UNA TASA DE
ERROR ESPERADO NO MAYOR AL 5% PARA
LA POBLACIÓN QUE CUENTA CON LÍNEA
TELEFÓNICA FIJA EN SU HOGAR.

48

33

8

8

3

Casado

Soltero

Unión libre

Divorciado

Viudo

Estado civil

METODOLOGÍA
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